



聖安當幼稚園

St. Antonius Kindergarten

校址：九龍觀塘油塘道一號一樓（近油塘港鐵站B1出口）
電話：2349 0221 網址：<https://www.stakg.edu.hk>
傳真：2349 0201 電郵：principal@stantoniuskg.edu.hk

當言

第45期
2024年1月

校長的話

愉快學習體驗

新的學年又展開了，教師們勤奮地為學生準備好每一天課堂活動，讓學生能夠愉快地學習，而學生每天也懷著喜悅的心情回校，積極地參與有趣的學習活動。在教育局的《幼稚園教育課程指引》(2017年)中提及課程安排需以生活化為主題並貫通各學習範疇的內容，除了提升幼兒的學習興趣外，亦讓他們在學校和生活中，充分體驗有關主題的內容，認識不同概念之間的關係，對事物有更整全的了解。

因此本校教師在專題研習中，為學生設計了不同的體驗活動，引發學生的學習興趣，能夠輕鬆和愉快地學習。

以「食物」作主題的一個例子：學生能親手製作水果盆、搾果汁及跳水果舞等等。有趣的活動讓學生樂在其中，更容易吸收知識，當他們與我分享果汁時，向我介紹水果的名稱、顏色及味道；看著他們高興的樣子，讓我感受到他們會愉快地學習。

當我走進低班的課室時，學生已準備了一份美味的雜菜炒飯給我，並向我介紹他們親身學習炒飯的經過，例如：炒飯所用的材料、炒飯的味道、營養價值等。他們都急不及待地把所學到的知識要與別人分享，他們還嚷著：「校長、你試、你快些試啦！好味道。」，看到他們滿足的樣子，讓我深深體會學生透過動手、動腦學習是多麼的重要。

高班學生的體驗活動是種植馬鈴薯，他們頭戴草帽，手拿著已發了芽的馬鈴薯告訴我，他們要去當農夫，種植馬鈴薯，並邀請我一同參與。當我和學生一起走到園圃種植時，發現學生懂得運用感官進行學習，有的說：「我聞到花香味。」、有的說：「我見到有蘿蔔。」，「我聽到小鳥在叫」，「我們要小心保護幼苗」等等。他們在大自然的環境中，能主動學習和分享，相信這就是我們老師努力不懈地為學生創設多元化的學習活動，並培養他們積極學習的態度。

當學生擁有愉快的學習體驗，定能提升他們學習的興趣，對上學有期盼，樂於追尋知識，與人建立良好的友誼關係，以上的種種，都希望學生能在校園生活中獲得。

祝願學生們健康、平安和喜樂，每天能愉快地學習。

鄺燕鳴校長



校友聯誼活動開始前，校監李修女帶領我們祈禱。

2023 校友聯誼聚會 聚餐環節

因為有你 愛常在心房
Graduation Performance

畢業生為大家表演舞蹈。

鄺校長與畢業生一起進行愛心遊戲。

校友聯誼活動

本年度於2023年12月16日舉行一年一度的校友聯誼聚會，當日有畢業生為大家帶來表演，唱聖誕歌曲及進行了集體遊戲，大家開開心心一起慶祝聖誕節來臨。



幼兒班校園生活點滴

幼兒班親子適應日

在開學前，學校為幼兒班安排了親子適應日，家長與幼兒一起回校進行活動，幫助幼兒適應校園生活。



幼兒正在聆聽音樂玩音樂傳球遊戲。



宗長與幼兒留心聆聽英文老師說故事。



宗長與幼兒一起做早操。



我們開心一起玩彩虹傘。

幼兒班百日宴

學校為慶祝幼兒上學一百天，為他們舉行「幼兒班百日宴」，並邀請家長到校與幼兒一起參與活動，見證幼兒的成長及進步。



宗長與幼兒一起玩親子遊戲。



宗長與幼兒一起進行音樂律動。



百日宴活動結束，李修女及鄭校長與家長學生一起合照留念。



宗長與幼兒投入玩彩虹傘遊戲。

幼兒班課堂活動

幼兒透過親身體驗多元化的活動，老師能培養幼兒勇於探索、積極表達及樂於分享的正面態度。



在音樂活動中，幼兒利用馬鈴樂器伴奏歌曲。



幼兒樂於分享與家人搜集有關食物的資料。



幼兒留心觀看製作蘋果汁的步驟。



幼兒正在玩水果顏色對對碰遊戲。

低班校園活動



學生嘗試繪畫出每日課堂的順序。

在學校單元，學生透過訪問不同的人物，到訪不同的地方，合作繪畫上課時間表等活動，加深對「學校」的認識，建立歸屬感。



大眾到訪園圃，認識學校種植不同的農作物。



學生也互相採訪，
加深對友伴的認識。



學生採訪了校長，認識她的工作
和工作的地方。



小嘴巴用力吹，嘗試用不同形狀的
吹泡器吹泡泡。



蒙上眼睛，利用味覺辨認
口中的食物。



只用鼻子就能猜到杯內
有什麼，真厲害！



透過實驗發現不能在缺乏
光線下看東西。



在拼砌遊戲中，加強學生認識四肢及頭部在身體的位置的認知。



我們的四肢有多靈活？玩過「扭扭樂」遊戲便自有分曉。

在「家庭」的主
題下，學生透過
遊戲和互相分
享，認識到不同
家庭成員的稱謂
和不同的組合。



在家庭角扮演不同的角色，十分有趣。



學生利用相片，介紹自己的家庭成員。

高班校園活動

學生透過親身體驗多元化的活動，培養學生主動探索及積極學習的正面態度。



在「認識自己」單元，學生進行「表情接龍」遊戲，以表情及動作表達出不同的情緒。



學生在扮演角模擬在美食店烹調食物。



學生在圖書室與同伴一起閱讀圖書。



在「食物」單元，學生透過扮演遊戲，認識人體的消化系統。



在「認識自己」單元，學生跟隨駐校社工陳姑娘進行靜觀練習（呼吸練習）。



在自選活動時，學生嘗試畫出自己的家庭樹，並向同伴分享。



在「學校」單元，學生學習根據學校平面圖，找出各室位置。



學生正在全神貫注地觀察不同的植物。



學生與修女、小學老師及領袖生參與小學「精神健康日」攤位遊戲，大家齊來過精神健康日子。



聖誕節將至，宋長義工到校與學生一同佈置，準備過聖誕。



在體能時間，學生一起玩集體遊戲，表現興奮。



學生發揮創意，利用不同的顏色區分出喜愛和害怕的事物。

外出參觀活動

幼兒班參觀園圃



老師帶領幼兒走出課室到學校園圃認識不同的植物及蔬菜，並做小幫手替植物澆水。



鄺校長向幼兒介紹白蘿蔔的外型特徵。



幼兒拿着蘿蔔的葉子，進行觀察。



幼兒做小幫手替植物澆水。



幼兒正在觀察不同的植物。

低班參觀超級市場



透過親身體驗付款的過程，明白到要找續和收取發票。



學生在參觀超級市場的過程中發現到有很多不同種類的白米。



大家能親自到超級市場去採購食材，準備將要製作的菜式，都感到十分興奮。



學生正在進行STEM活動。

小學開放日： 高班參觀聖安當小學

由聖安當小學老師及領袖生帶領高班學生參觀，讓學生了解小學的環境及親身體驗小學的學習模式。



學生正在進行體驗課。



學生參觀天文室，學習太空知識。



學生投入地學習彈奏電子樂器。

有趣的「食物」設計活動

幼兒班

設計活動有著不同的學習體驗，讓幼兒從實際操作中學習思考、探究、解決問題等，發展他們的多元智能，並能隨各項活動引發他們內在的學習動機，活動提供多感官的學習機會，鼓勵幼兒主動探索，並引發幼兒學習新事物的興趣及動機。

幼兒觀察水果的外內結構。

幼兒利用榨汁器製作橙汁。

幼兒品嚐不同果汁的味道。

幼兒一起製作美味的水果啫喱。

身體健康強又高。

幼兒戴上食物頭飾唸兒歌「有益的食物」。

低班設計活動

在「食物」主題下，學生對「米」和「番茄」進行專題研習，作深入探究。

學生親身體驗製作手卷的樂趣。



番茄在水中是浮還是沉？一起來做個實驗吧！

牛茄和車厘茄的味道一樣嗎？吃吃看。

學校社工凍姑娘也大讚
學生親自製造的手。



K3設計活動

在「食物」主題下，學生對「馬鈴薯」和「麵粉」很感興趣。於是老師推行專題研習，培養學生的探究精神和自主學習的能力。



體驗活動樂悠悠

親子旅行

學校是次舉辦的親子旅行目的地是大埔海濱公園，當日有親子遊蹤活動，讓家長與學生一起親親大自然，促進親子關係。



運動會

本年度舉行校內運動會，藉此培養幼兒的體育精神、合作精神、鍛鍊他們的體能和身體的靈活性。



興趣班

為了讓幼兒多方面均衡發展，學校舉辦不同的興趣班，例如：珠心算、創意輕黏土、STEM手工藝、Hip Hop舞蹈、幼兒繪畫、Lego積木創意、小童軍團和愛心小天使。透過不同的興趣班，培養幼兒興趣，讓他們發揮潛能。



宗教活動

開學祈禱聚會



預祝無原罪 聖母節祈禱會

十二月八日是無原罪聖母節，老師與學生一同在學校舉行預祝無原罪聖母節祈禱會，並透過校監李笑容修女的分享，讓學生更明白聖母的德行，時常祈禱，愛主愛人的精神。



預祝聖誕祈禱會暨 聖誕聯歡會

聖誕節快到了，老師及學生一同懷著期待及喜樂的心情迎接耶穌的誕生。在這個普天同慶的日子，在學校舉行一個預祝聖誕節祈禱會，並一同朝拜耶穌。當日學生們攜手演出聖誕劇，讓學生更明白到聖誕的真正意義，並進行集體遊戲和抽獎，彼此分享聖誕節來臨的喜悅。



溫馨親子活動

K3敬老童樂日

在「家庭」主題下，學生認識家人應互相關懷，可透過不同方式表達愛意。於是，高班舉辦「敬老童樂日」，當日有表演和互動遊戲，讓學生來表達對家中長輩的愛，促進祖孫關係。



學生擁抱長者，表達關懷愛意。



學生與老師一起佈置活動場地。

老師派發訪問工作紙，邀請學生訪問一位宗中長輩，訪問完成後，學生回校向全班同學分享他／她的喜好和需要。



活動中，學生透過唱歌來表達對宗中長輩的愛。



表演後，學生與長者一起玩集體遊戲。



學生也向長者贈送禮物。



學生一邊唱出歌曲《平安》，一邊與長者握手，向長者送上祝福。



學生贈送心意咭送給長者。



音樂停了，長者與學生拿到膠球，便回答老師的問題。



我們一起拍攝大合照。

「慎用救護服務」教育講座

透過講座，學生可以認識救護員工作，認識「慎用救護服務」的價值觀，加深「讓路予救護車」的認知，培育學生成為富責任感的公民。

工具箱內有什麼？救護員為學生一一解說。

救護服務
請慎用！



一同成為小小救護員，醒目又可愛。

AMBULANCE

A 830

穿上救護員的裝備，體驗他們出勤時背負的重量。



故事劇場

為鼓勵學生對閱讀產生興趣，學校舉辦《陽光故事劇場》，演員以既活潑又生動的方法演繹了故事內容，吸引學生聆聽，故事帶出事事嘗試，勇於解困的精神，鼓勵學生遇到困難時不用怕，勇於面對。



大家初體驗觀賞劇場的樂趣，一同與演員拍照留念。



故事姨婆有趣演譯，吸引學生投入故事。



演員利用不同的小道具與學生互動，學生彷彿成為了故事中的成員。

濃情月餅

中秋節是中國重要的傳統節日之一，「月餅」更是節日中不可或缺的傳統食品，當日邀請了家長義工來到學校與學生共同製作冰皮月餅。並帶回家，與家人分享過節的喜悅。



在家長義工的協助下，每位學生都成功製作出一個一個美味的冰皮月餅。



學生都細心留意著製作月餅的每一個步驟。



教師培訓： 香港天主教修會 學校聯會幼稚園 教師發展日

全體老師在發展日參與由香港天主教修會學校聯會學前教育組於2023年11月10日舉辦STEAM、水墨畫、愛笑瑜伽及體適能工作坊。

愛笑瑜伽



老師們透過「愛笑瑜伽」有效促進個人放鬆身體，解壓身心。



導師與老師們一起拍照留念

STEAM

氣墊飛船



老師們發揮創意製作火車路軌。

大家正在進行STEAM探索不同立體物體的承重程度。



車輪大轉動

水墨畫

我們在宣紙上進行水墨畫繪畫。



大家分別應用水墨畫的技法
繪畫蝦和金魚。

導師正在講解如何應用
毛筆的筆尖、中鋒、側鋒來
進行水墨畫繪畫。

體適能

滾動大皮球



大家一起進行空中傳球

家長觀課

為讓家長更瞭解子女在學校學習的情況，學校安排了低班及高班專科家長觀課活動，讓家長一同進入孩子們的課室，觀察及了解他們的學習情況，以及共同參與親子活動。



家長與學生一起進行唱遊活動。



學生兩人互相合作完成食物拼圖遊戲。



學生用顏色筆繪畫爸媽的模樣和喜歡做的事情。



學生正在進行水果配對遊戲。



學生正在專心聆聽英文老師講課。

課前活動

每週逢星期一、三、五是體能時間，家長義工會來校協助學生在課前進行體能活動。逢星期二、四是故事時間，學生會在課前聆聽故事媽媽講故事。



幼兒在活動室進行體能活動



低班學生擔任秩序大使協助
幼兒班同學返回課室。



高班學生擔任風紀，維持
秩序及照顧幼兒班同學。

每週星期一至星期五低班及高班會提早回校擔任大使及風紀維持秩序並照顧幼兒班同學。



幼兒班百日富的思想



K1A葉嘉鏘家長

時光飛逝，轉眼間小朋友已開學百日。開學至今我十分擔心自己的孩子是否能完全融入校園生活。非常感謝學校舉辦這次百日宴，在這次活動中觀看學生在校生活影片，讓家長可以更詳細深入瞭解小朋友在校的學習情況。學校在教學方面以遊戲方式教學，令學生更加容易接受及更有興趣去學習知識。並且在這次活動中可以觀看到小朋友精彩的表演。感謝學校老師對小朋友的悉心教導，讓小朋友多方面發展，不僅學習到書本裡的知識還學習到如何與其他同學愉快的相處。

經過三個月校園生活，我感受到小朋友的明顯變化，變得更加獨立，更加開朗，更加願意與人分享，希望往後日子裡學校可以多舉辦類似活動。



K1C周彥婷家長

在十二月六日參加了幼稚園的百日宴後，不僅看到了孩子在幼稚園的表現，同時也感受孩子的成長。

回想起彥婷剛插班來到陌生的環境時，頭兩三天她還是很膽小害怕，需要我的陪伴，但到第四天左右，她開始可以自己步入學校。直到現在，已經完全適應學校的生活。這當然要感謝各位老師的培養和教育。我知道家長和老師相比，孩子會更聽老師的話。另外就是上課時的表現，她基本上都能跟著老師完成教學內容，這段時間也學到了很多東西。

彥婷現在每天回家都很雀躍分享學校的趣事，還時不時在家裏跳舞唱歌，我也很開心看到彥婷的進步和成長。

最後還希望下學期可以繼續好好努力，好好跟同學仔們相處。希望老師能及時引導她，加強對她的管理，讓她學會更多的東西。

故事爸媽的思想

K2A余芷桐家長

大家好我是K2A余芷桐家長，好榮幸能當值學校的故事和體能義工。



擔任故事媽媽這個角色，讓小朋友們能認真聆聽故事，能更好的提升他們的閱讀習慣，也能鍛鍊專注力。

體能不僅能鍛鍊身體、增強活力，更是幫助小朋友們體格發展。作為家長積極參與學校的活動，孩子看到自己媽媽可以幫助學校做一些有意義的事情，也會感到榮譽感。我認為義工精神就是自願付出時間、精力，同時也能感受到滿足感與幸福感。

K2B戚浩賢家長

感謝主及學校給予我參加故事義工機會，使我獲益良多。當與小朋友分享故事，他們靜心聆聽，更會因為故事中的人物遭遇而同喜同悲。小朋友用天真的笑容來回應，融化了我的心，也讓我有機會學習與不同性格的小朋友相處，這是一個很好的體驗，同時也了解做老師的不易，真的感謝學校能讓我有不同的交流體驗。



K3C李溢禮家長

轉眼間溢禮已經在聖安當幼稚園渡過了差不多愉快的三年學校生活，今年的我很榮幸被邀請成為「故事媽媽」。

從開始知道要當「故事媽媽」後，內心存在很多疑惑，讓我思考，怎樣才能成為一個好的「故事媽媽」？而自己也有跟兒子在臨睡前在床上抱着一起看圖書說故事的習慣，但是我並沒有與其他小朋友說故事的體驗，因此「故事媽媽」對我而言是一個大挑戰。從一開始怎樣選擇一本合適的圖書並且用什麼表達方式跟小朋友說故事，這些都是我的憂慮。但當我肯嘗試踏出第一步後，我會發現這些疑惑都是多慮的，當我與小朋友說故事時，見到他聚精會神地聽故事，並且用最天真爛漫的笑容面向我，而且聽完故事後與大家互動交流，笑聲滿載，這些純真的反應，使我有異想不到的收穫，讓我發現透過閱讀也是一種很好的交流方式，從而發現小朋友的内心世界是多麼的廣闊！

所以各位家長們，我們一起踏出第一步，將你們的專長與小朋友一起分享吧！



高班敬老「童」樂日的思想

K3A邱浩軒爺爺邱志明

致聖安當幼稚園校長及各老師：

2023年12月19日一大清早起床，懷著緊張及興奮的心情出席……，出席貴校舉辦的「敬老童樂日」。



雖在短短一小時的聚會中，看見孫兒的表現，從學習及成長過程中獲益不小，相信在此聚會前校長及師長們下了不小苦功為是次聚會而付出。

在聚會中也認識了一班大家年紀相約的公公婆婆、爺爺嫲嫲，大家還交換了弄孫心得及增進了彼此間之友誼。

是次活動中，貴校起了一很大的動力，老師以關愛為支點，撬起知識的大地，以教誨為明燈，指引幼稚的迷津；以溫暖為樂土，培育知慧的幼苗；以無悔為格言，踐行生命的責任。

最後請允許我再一次向貴校校長及全體老師表示最真誠的感謝及祝福！我衷心祝福貴校愈辦愈好，在教育戰線上永遠健康持久的發展前進。

祝願貴校在今後的教育工作中取得更加喜人的成績！

願主永與我們常在！！



K3B鄒玆頤公公

首先多謝貴校讓我有機會分享是次參與「敬老童樂日」的感受，在12月3日晚收到孫女仔的訊息，內容是：「公公我想邀請你到學校睇我地唱歌跳舞可以嗎？」我說：「當然可以啦。」活動前一晚，孫女再三叮囑我謹記要出席，我知道孫女亦很期待是次活動。在活動中，我很開心看見孫女可以很自信地把預先準備的表演節目表演出來，在此，多謝校長及全體老師對孫女的悉心教導。



2023-2024 上學期學生獎項

敬師運動委員會向老師致敬
親子填色比賽2023入選六強

中國香港跆拳道協會
香港女子跆拳道比賽



冠軍 K3A張凱淇

觀塘區優秀學生獎勵
計劃 (2022-2023)



優秀學生 K3A許思茹
K3B鄺雨萱

香港兒童數學協會香港
數學及奧數公開比賽



銅獎 K3B梁殷瀧

中秋環保花燈設計比賽
「最具環保設計獎」



K1A張梓彤 K2A汪翊幸
K2B鄧凱雯 K3A葉紫潼
K3B曹紫悅



K1C王灝兒 K2C莊子維
K3C呂玥熙

中秋環保花燈設計比賽
「最具創意獎」



K1A文懿 K2A陸冠伸
K2B傅靖昕 K3A邱浩軒
K3B陳語檸



K1C劉宥霆 K2C馮梓謙
K3C馬婧搖

中秋環保花燈設計比賽
「最具親子合作獎」



K1A彭家朗 K2A黃睿朗
K2B劉芯喬 K3A許思茹
K3B鄺雨萱



K1C姚淨瑜 K2C秦晞琳
K3C羅建諾

聖誕節親子創作比賽
「最具環保獎」



K1A盧梓棟 K2A黃韻頤
K2B鄧凱雯 K3A葉紫潼
K3B李耀朗



K1C姚淨瑜 K2C董曦月
K3C何泳雯

聖誕節親子創作比賽
「最具創意設計獎」



K1A陳玥瑾 K2A黃睿朗
K2B羅逸朗 K3A邱浩軒
K3B林奕熹



K2C夏梓翔 K3C馬婧搖

聖誕節親子創作比賽
「最具親子合作獎」



K1A張梓彤 K2A方銘麟
K2B劉芯喬 K3A許思茹
K3B曹紫悅



K2C秦晞琳 K3C李穎樂